
покарання для кривдника та запобігання новим інцидентам 
домашнього насильства -  наш фокус уваги.
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ЗДІЙСНЕННЯ ПРОКУРОРОМ ПРОЦЕСУАЛЬНОГО 
КЕРІВНИЦТВА ДОСУДОВИМ РОЗСЛІДУВАННЯМ

Обраний Україною євроінтеграційний курс має на меті 
імплементацію у вітчизняну юриспруденцію найкращих інститутів 
кримінального провадження, що достатньо тривалий час успішно 
функціонують у зарубіжних країнах. Кримінальний процесуальний 
кодекс України 2012 року удосконалив майже всі стадії 
кримінального процесу, не оминувши й правового статусу всіх 
суб'єктів, які беруть участь у кримінальних процесуальних 
правовідносинах. Особливу роль серед учасників кримінального 
провадження завжди відігравав, відіграє та буде відігравати 
прокурор.

Діяльність прокурора у кримінальному процесі є однією із 
запорук успішного виконання завдань і дотримання основоположних 
засад кримінального провадження. До того ж законодавець уперше 
при нормативному врегулюванні діяльності прокурора на 
законодавчому рівні вжив поняття „процесуальне керівництво
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прокурора у кримінальному провадженні". У зв'язку з цим особливої 
актуальності набуває детальне вивчення правової природи 
процесуального керівництва прокурора у кримінальному 
провадженні.

У чинному законодавстві України питання про здійснення 
прокурором процесуального керівництва передбачено лише у ч. 2 
ст. 36 КПК України [1] та в ч. 2 ст. 30 Закону України „Про 
прокуратуру"[2], хоча в обох випадках воно визначається лише як 
форма нагляду прокурора за додержанням законів при проведенні 
досудового розслідування.

Водночас вперше на нормативному рівні визначення 
процесуального керівництва прокурора було визначено у Концепції 
реформування кримінальної юстиції України, відповідно до положень 
якої процесуальне керівництво прокурора -  організація процесу 
досудового розслідування, визначення напрямів розслідування, 
координація процесуальних дій, сприяння створенню умов для 
нормального функціонування слідчих, забезпечення дотримання у 
процесі розслідування вимог законів України.

Отже, при висвітленні місця процесуального керівництва в 
системі функцій прокурора у кримінальному провадженні 
висловлено думку щодо основоположності функції кримінального 
переслідування прокурора у кримінальному провадженні. Причому 
процесуальне керівництво досудовим розслідуванням і нагляд за 
додержанням законів під час проведення досудового розслідування -  
паралельні функції прокурора у кримінальному провадженні, 
реалізація яких забезпечується одними й тими ж повноваженнями 
прокурора, спрямованими на виконання завдань кримінального 
провадження. Сучасне формування системи досудового слідства і 
введення у дію законів, що регулюють її функціонування, яке 
відбувається в умовах сучасного реформування органів прокуратури 
в процесі європейської інтеграції, що спричинить позбавлення 
органів прокуратури функції проведення досудового розслідування, є 
лише питанням часу. Однак повноваження прокурора -  
процесуального керівника щодо особистого проведення слідчих 
(розшукових) і процесуальних дій у порядку, визначеному КПК 
України, а також участі у їх проведенні вбачаються надзвичайно 
вдалими та такими, що відповідають євроінтеграційним інтересам 
України.
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КРИМІНАЛЬНО-ПРАВОВА ХАРАКТЕРИСТИКА МИТНИХ ЗЛОЧИНІВ

Митний контроль, встановлений державою, здійснюється в цілях 
захисту вітчизняного ринку, стимулювання розвитку національної 
економіки, регулювання товарообміну на митній території, 
забезпечення безпеки суспільства і держави. У процесі здійснення 
митного контролю митними органами можуть бути виявлені різні 
правопорушення, в тому числі злочинного характеру.

Варто відзначити, що митна злочинність -  це відносно нове 
поняття в правовій науці України. Більш того, воно й досі не 
зустрічається в термінології та законодавчих актах нашої держави. 
Але завдяки ретельному аналізу стану, тенденцій та динаміки 
злочинів, що були скоєні в специфічній сфері державної діяльності -  
митній справі, повинно було об'єктивно виникнути як наукове 
поняття, а згодом знайти своє місце й у законодавстві та практиці 
його застосування.

Митні злочини можна віднести до економічних злочинів, адже 
вони зазіхають на економічну безпеку держави, яка визначається як 
стан економіки, що забезпечує достатній рівень соціальної, 
політичної та оборонної сфер життєдіяльності та прогресивного 
розвитку, невразливість і незалежність її економічних інтересів щодо 
реальних і потенційних зовнішніх і внутрішніх загроз і впливів.

Як правило, митна злочинність активізується на фоні соціально- 
економічних трансформацій в країні, коли на зміну одному устрою 
приходить інший механізм державного регулювання торговельних 
зав'язків учасників міжнародного ринку з використанням 
інструментів і методів ринкової економіки.

Митні злочини можна поділити на такі види:
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